

## 重点

# 济宁“抠”小伙为村花费20万

村支书:比他有钱的人不少,像他一样做好事的却不多

本报记者 晋森 通讯员 刘灿 吴宝防



济宁市鱼台县张黄镇有个“80后”小伙叫路德富,曾是一名穷小子的他靠生产防水纸管致富后,不忘回报乡亲,尽管只是一名小老板,却先后拿出20多万元在村里铺路、修广场,还把自己的私家车拿出来作为村民的应急车。

最抠门的人

## 给村里修路建广场

穿着领子有些褪色的紫T恤,普通的黑色马裤配着一双拖鞋,24日上午,当记者在鱼台县张黄镇李早村看到路德富时,如果不是别人介绍,很难把他和老板这两个字联系在一起,“我和工地上的民工穿得差不多,不少衣服都是亲戚不穿后送的,我自己买的衣服没有过百元的。”路德富嘿嘿一笑。这个穿着普通甚至有些破

旧的小伙子,拥有自己的纸管厂房和仓库,雇用了20名工人,每年的销售额150多万元。

路德富对自己很“抠”,对村里的事却很上心,他先后给村里铺了路,建了一个供居民休息健身的广场,安装了防盗的摄像头,购买了巡逻车,还把自己20多万元的越野车拿出来,充当村民有急事使用的应急车。

最得意的事

## 给村民办了场自己的“春晚”

拿出12万元建广场、买设备,让路德富觉得最值。“现在邻里之间缺乏沟通,很多时候团结不起来。”路德富说,他小时候人们关系融洽,现在却晚上各自在家看电视,没有了邻里之间那种和睦的关系。于是路德富想起建一个健身广场,让村民晚上都能聚在一起热闹一下,也能增进感情。

想法很快得到了落实,路德富在自己厂房里一块空地建起了

广场,购买了一整套健身器材,因为晚上来广场跳舞的村民越来越多,路德富又陆续安装了投影仪和音响等设施,“来我这里跳舞的村民每天至少有20多位,多的时候60多个,他们之间关系都非常好。”2013李早村春节联欢晚会在这里上演,节目由村民自编自演,让大家感受到了久违的热闹景象。“城里有广场,我们村里也有,和他们一样。”路德富得意地说。



路德富在给村民发放便民联系卡。 本报记者 晋森 摄

最憨厚的想法

## 别人说我傻,但我享受这种快乐

“有人说我‘你傻不傻’?你又不是大老板,一年挣30多万的小老板,把钱放家里多好,买个房子去县城也行啊,逞啥能啊?”路德富不这么认为,“其实这能说是傻吗?我就在这个村里住,我不想去城市里买房,我做这些事方便了村民,也方便了自己,而且我做完后觉得很有满足感。”

这几年为村里花了多少钱,路德富也没有个准确的数字,他告诉记者,粗略算了一下,建广场、买巡逻车等等这几大项花了20万元左

右。李早村党支部书记李玉书感慨地说:“比他有钱的人不少,但是能像他这样为村里做这么多好事的人却不多。他没有给自己买过一件过百的衣服,而他却舍得把钱花在大家伙身上,这一点老少爷们都很佩服他。”就在记者采访时,先后来了两位村民特意给路德富送西红柿吃,“刚买的西红柿,让德富尝尝。”村民葛淑英一边说一边让路德富多拿几个,他们之所以这样,是因为路德富曾帮助过他们。李早村今年准备修水泥路,对

自己很“抠”的路德富,一下子又捐助了5万元让村里修路。“我今年准备把全村的路灯安装上,然后改装一辆在村里用的消防车。”喜欢动脑的路德富为了将有用的资金发挥更大的作用,决定自己带着工人布线安装路灯。“下一步我把村里的卫生室再建起来,然后在娱乐文化广场旁边建一座老年人活动中心,这都在我的计划当中。”32岁的路德富笑着说,“这是生我养我的地方,建设我自己的家,我觉得舒心、快乐。”

ICBC 金融@家

您身边的银行 可信赖的银行

金融@家 环保有我



活动时间: 2013年5月至2014年1月

活动内容: 通过工行手机银行、网上银行完成转账汇款、理财、账户贵金属、外汇、基金交易即可轻松累计“减排量”参与“低碳达人”、“环保达人”专场活动,赢取高级数码产品、户外装备、环保家居等各类好礼,更有机会获得环保轿车!

活动参与:

- 1、下载工行手机银行客户端进入“工行商城”栏目;
- 2、手机浏览器登录icbc.99wuxian.com;
- 3、扫描活动二维码点击进入。

活动专线: 400-670-8866



1 用指定交易

2 获减排积分

3 抢心动好礼



绿色金融 环保有我

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

您也可以用手机登录wap.icbc.com.cn或者发短信至95588,享受我行丰富的金融服务。

ICBC 中国工商银行